6. 
<оператор_за_цикъл_с_предусловие_while> ::= while(<условие> = <булев_израз>) <оператор>;
1. Пресмята булевият израз, задаващ условието.

2. Ако изразът има стойност true:

2.1. Изпълняват се действията в оператора.

2.2. Връщаме се в стъпка 1.

3. Ако булевият израз има стойност false се изпълнява следващият оператор след оператора на while.
Всички променливи, участващи в израза, формиращ условието трябва да бъдат инициализирани, част от тях трябва да се променят в тялото на цикъла. Безкраен цикъл – условието е константата true.
<оператор_за_цикъл_с_постусловие_do-while> ::=  do <оператор> while(<условие>);

1. Изпълнява се операторът след запазената дума do.

2. Пресмята се условието.
3. Ако то има стойност true се връщаме в 1.
4. В противен случай се изпълнява следващият оператор след цикъла.
Рекурентни отношения.

|F(x,0) = a0(x);

|F(x,1) = a1(x);
.

.

|F(x,k-1) = ak-1(x);

|F(x,n) = g(n,x,F(x,n-1),F(x,n-2)…F(x,n-k));

|F(x,0) = 1;

|F(x,n) = x*F(x,n-1);

F(x,n) пресмята x на степен n.

Алгоритъм на Евклид:
static int  nOD(int x, int y){

int temp;
while(x != 0){


temp = x;


x = y%x;


y = temp;


}



return y;
}
Алгоритъм на Евклид без остатък:

static int  nOD1(int x, int y){
while(x != y){

if(x >= y)


x -= y;

else


y -= x;

}
return x;

}
